

华恒生物惊现近10万元/股买卖报单

新三板公司频现超高价交易,疑为买卖双方对倒

仅4个交易日,股价从100元/股起步一路涨到1058元/股,涨幅超过10倍,在交易报价中甚至还出现了近10万元/股的报单。这就是新三板挂牌公司华恒生物上周的惊人表现。在股价蹦极跳的同时,频频出现以超高价交易的情形引发监管层关注。昨日,全国股转系统表示,上述交易涉嫌违规并已启动调查程序,相关处理结果将及时向市场通报。

现代快报记者 刘元媛

华恒生物 频现超高价交易

在A股市场,股价攀上300元就能创造历史,而在新三板市场,已有千元高价股诞生。上周五收盘,华恒生物报1058元/股,大涨42%,全天共成交10手,总成交金额105.8万元。回顾上周华恒生物走势,股价从100元/股起步,四个交易日分别上涨了10%、44.44%、369%和42%,最终攀至1058元/股。在连续暴涨中,交易方报出的交易价格也出奇的高。以3月26日股转系统披露的交易公开信息为例,当天共有三笔协议成交,其中一笔成交价高达758元,另外两笔成交价也超过700元。而3月29日,华恒生物的收盘价仅为159元/股。另外,上述三笔交易的买卖双方证券账户均托管于中信证券中山中山四路证券营业部,买方都是“谭均豪”。

据全国股转公司交易监察系统显示,今年3月23日~27日,华恒生物共有6笔交易以超过价格成交,成交价格110元~1058元不等。另外,在此期间,超高价申报合计263笔,涉及九鼎投资、华恒生物、中科软、车头制药等61只协议转让股票,涉及投资者合计90名,其中机构投资者8名,自然人投资者82名。其中,参与华恒生物股票交易的账户在交易报价中出现了千元,甚至99999.99元/股的买卖报单。

发审委22年使命终结 A股迎巨变

在长达22年的运行之后,IPO核准制下最为核心和关键的制度设计——发审委终于迎来和A股市场说“再见”的时刻。随着股票发行注册制日益临近,中国证券市场也酝酿着前所未有的革命性变化。

记者日前了解到,本届(第十六届)主板发审委将于5月25日到期。“本届发审委肯定是最后一届,但是如何过渡到股票发行注册制,现在有两种说法,一种是6月先将再融资的审核权下放到交易所,本届发审委再延期半年,为过渡做好准备,一种说法是直接下放到交易所。”一位拟上市公司的高管对记者表示,目前,发审委对于拟在审企业的反馈速度明显提高,预计到5月初将有一大批企业获得发行批文。

作为中国新股发行中最为核心的制度设计,发审委在过去的22年中扮演着举足轻重又富有争议的角色:这个机构对于企业上市手握“生杀大权”,进行实质性审核却又无法为自己的实质性审核行为承担相应责任。在新股发行条件严苛并控制数量和节奏下,发审委身处上市前



CFP供图

神秘“中山帮”现身交易方

除了华恒生物,上周中科软、冰洋科技、新网程、联宇技术、昌信农贷、富机达能、同辉佳视等7家新三板挂牌公司均出现超高价交易情况。其中,昌信农贷成交24笔,成交价格118元至520元不等;联宇技术成交4笔,成交价格均为120元;新网程2笔,成交价格分别为150元和198元;富机达能、同辉佳视、冰洋科技各成交1笔,成交价格分别为120元、120元、288.88元。据悉,上述8家公司交易方式均为协议转让。

据股转系统披露,上述8家公司成交的交易双方主要为托管于中信证券中山中山四路

证券营业部的“中山市广安居企业投资管理有限公司”账户、“中山市八通街商务服务有限公司”账户、“中山市三宝股权投资管理有限公司”账户和“谭均豪”账户等四个账户。记者查询上述三家公司工商信息发现,法人代表均为陈六华,住所均为中山市东区土瓜岭大街19号,注册资本都是500万元。对于多家公司在几个交易日内连续多次出现超高价交易情况,有媒体报道是相关交易方在进行对倒交易,通过为下一交易日转让造势并不断抬高股价。记者发现,股转系统披露的相关涉事公司均采用协议转让交易方式。

全国股转公司已启动调查

对于上述交易行为,股转系统表示,已涉嫌违反《全国中小企业股份转让系统股票转让细则(试行)》相关规定,如单个证券账户,或两个以上固定的或涉嫌关联的证券账户之间,大量或频繁进行反向交易;单个证券账户,或两个以上固定的或涉嫌关联的证券账户,大笔申报、连续申报、密集申报或申报价格明显偏离该证券行情揭示的最近成交价;申报或成交行为造成市场价格异常或秩序混乱等。目前,全国股转公司已启动调

查程序,对于持续扰乱市场秩序和价格信号的账户,一经调查核实,将视情形采取出具警示函、限制证券账户交易、向中国证监会报告有关违法违规行为等监管措施。对于相关主办券商,如查实未尽责,全国股转公司也将一并采取自律监管措施。其中,对于可能存在的其他违法违规情形,全国股转公司将会同中国证监会稽查局等有关部门进行查实并进一步采取相应的处罚措施。如发现犯罪线索的,将移交公安机关处理。

给交易所。在企业的上市条件上,主板上市公司仍将保留相应的盈利指标,而对于创业板以及上交所筹划中的战略新兴产业板,对企业的盈利性指标则将大大放开,将借鉴香港市场的做法,更多地从包括现金流、营业收入等多样化的指标上设定发行条件。

上海证券交易所理事长桂敏杰此前表示,注册制不等于不审,还需要对企业提出的申请进行审核,需要一支专门的力量。从目前情况看,由交易所进行审核是主流方案。注册制下,仍然存在一定的发行条件和上市条件,但是大大压缩,审核工作要突出信息披露的作用。同时,要突出中介机构包括保荐人、会计师、律师、评估机构等的作用和责任。

据新华社

热门公司

苏宁云商2015业绩首秀 一季度线上销售同比增长超90%

苏宁云商3月30日晚间发布2014年年报称,随着苏宁云商转型互联网成效逐渐凸显,用户体验持续向好,销售规模不断提升,预计2015年一季度O2O全渠道商品销售规模(GMV)同比增长将达到30%,线上平台实体商品交易规模同比增长将超过90%。

苏宁2014年年报显示,经过两年的努力,苏宁对于O2O执行已经进入由点到面,由个案到全局的体系化执行阶段。2015年,苏宁将迎来直道加速的一年,预计2015年一季度GMV增幅超过30%。截至2014年底,苏宁会员总数达到了1.67亿(不含PPTV会员数),移动端订单数量占线上整体比例提升至32%。去年,苏宁明确“巩固家电、凸显3C、培育母婴超市”的全品类发展战略,并坚持以专业化为特色的品类经营策略。超市频道于5月正式上线运营,并开发线下超市体验店,建立“苏宁超市”品牌。此外,苏宁去年自营与开放平台商品SKU规模达到了

791万,增长4倍。

截止到2014年底,苏宁云商已经形成了全国性的仓储配送网络,物流网络实现全国90%区县的覆盖,“急速达”服务(2小时送)覆盖153个城市、近千种畅销单品;在55个城市、152个区县实现了“半日达”,部分区域实行了一日三送的承诺。此外,苏宁云商已构建了较为完整的互联网金融业务布局,尤其在支付基础设施建设上,截至12月底苏宁易付宝已经接入快捷支付银行71家,网银全覆盖,注册用户数达到8420万。

中金公司此前的分析报告指出,苏宁互联网转型已进入“直道加速”阶段,有望成为中国零售业“互联网+”典范。受益苏宁产品线拓展,物流改善等消费体验提升,预计公司2015年营收增速、净利润将提升。此外,公司以开放思维打造零售、物流、金融的互联网生态圈也初具雏形,公司市值空间广阔。

现代快报记者 刘德杰

市场资金

公开市场延续逆回购操作 银行间资金面整体稳中趋松

31日人民银行以利率招标方式开展250亿元7天期逆回购操作,中标利率持稳于3.55%。

可以看到,伴随逆回购招标利率的一路下调,当前银行间资金面亦整体有所趋缓。截至记者发稿前,上海银行间同业拆放利率(SHIBOR)全面回落,其中隔夜、1周、2周和1月期品种依次下探2.00BP、3.30BP、1.80BP、0.40BP,行于3.1830%、3.8860%、4.3140%及5.0090%的位置。

中信证券首席债券分析师邓海清认为,反映商业银行内部流动性的SHIBOR利率进一步下探,可能与存款偏离度考核有关。“在存款偏离度考核出台之前,商业银行一般选择在季末安排大量理财资金到期,结果导致季末资金面紧张,而该考核出台后,这一动机受限,冲存款行为对资金面的影响正在逐渐趋弱。”

分析人士指出,鉴于当前央行

引导资金利率下行的态度十分明显,短期资金面稳中趋松符合业界普遍预期。

来自华龙证券的研究观点认为,鉴于国内目前的经济形势,无论从保增长还是从促改革的角度来看,国内货币政策都将维持稳健趋松状态。

至于具体的操作手法,稳健和有计划的投放货币并降低利率,使货币政策处于相对可控的范围内,应该是央行接下来主要的操作倾向。

再回到本周的货币市场,受访的券商研究人员普遍表示,当前银行间流动性已经度过了最为紧张的时期,未来资金利率趋势向下并维持相对稳健的水平应该会比较明确的。

东莞银行金融市场部分析师陈龙预计:“7天回购价格回归到3.50%上下的水平应该是大概率事件。”

据新华社

投资动向

首届新加坡—江苏青年商业论坛昨举行 已有360多家世界500强企业 在江苏“落户”

本报讯(记者 赵书伶)昨天,由省青年联合会和新加坡青年商业领袖联盟举办的首届新加坡—江苏青年商业论坛在南京举行,论坛主题是“携手共进,飞跃巅峰”。现代快报记者从论坛上了解到,江苏已经和220多个国家和地区建立了经贸关系,有360多家世界500强企业在江苏“落户”投资兴业。

“江苏去年实现地区生产总值超过1万亿美元,约占全国总量的10%。”江苏省副省长曹卫华介绍,目前,江苏已与220多个国家和地区建立了经贸关系,利用外资规模约占全国的1/5,进出口总额约占全国的1/6,世界500强企业中有360多家在江苏投资兴业。今后,江苏还将鼓励新加坡和江苏在新苏合作框架下开展进一步合作。